
pa še skupno obe polovici, in če je treba, še 
večkrat. 

O pobiranji pisem in dopisnic. — Po uli
cah razobešene so škrinjicezbiralnice. Po svoji 
rudeči barvi se one razločujejo od drugih skri
njic, v katerih se nabirajo pisma za navadno 
pošto. Iz teh rudečih zbiralnic služnik pobiralec 
— Sammelbote — vsakih 20 minot izvzame 
vsebino, t. j . pisma in dopisnice ter je nese na 
pneumatično postajo. V časih se ve, da tudi 
kdo v isto vrže dopisnico za 2 kr., ali to dobi 
navadna pošta. Prinesene reci vzame uradnik 
v roke, preštemplja marke, popiše je s številko, 
ki pove, za katero postajo pneumatično veljajo, 
ker ima posamezna postaja svojo posebno šte
vilko. Potem se pošiljatev spravi vsaka v škat
ljico, kamor spada. Ta škatljica se izvzame na 
postaji, za katero je odločena in se nadomesti 
z novo napolnjeno; ostale škatljice, ki so pa 
za druge postaje, peljajo se zopet dalje. Na 
Dunaji je 24 pneumatičnih postaj. V jednej 
minoti „vlak" prerije 1000 metrov, t. j . jeden 
kilometer po cevi podzemeljske pošte. 

Al. Karba. 

Za poduk in kratek čas. 

(Konec.) 
Kako pa se odpravljajo pisma, dopisnice 

in telegrami? — Za to ni nič kaj posebnega. 
Spomni se na posodico, kakoršno si rabil kot 
šolar. Imel si peresnico ali „penolo", v katero 
si spravljal peresa, držalo, svinčnik. Podobno 
škatljico rabi uradnik na pneumatičnej pošti, 
le s tem razločkom, da je šolarska škatljica 
praviloma lesena, a ona na pošti je iz alumi
nija. Tota ruda ali kovina je lahka in ostane 
snažno bela. Omenjena posodica, ki se v nem
ščini „Buchse" imenuje, zavije in zapre se s 
usnjatim ovitkom ali kozolnico, Nemec reče 
„Hulse". 

Čuj! V takšno škatljico pneumatičnopoštni 
uradnik spravlja pisma, dopisnice in telegrame. 
Razumeva se pa samo ob sebi, da papir mora 
privijati. Vzgled: ako hočeš vložiti, recimo do
pisnico, mora se pregibnoti črez sredino, potem 

Podzemeljska pošta, 

Smešnica 38. Kmečki fant je stal pred 
sodnikom, tožen, da je tovariša stepel. „AH ne 
veste", reče mu sodnik, „da se po postavah ne 
sme tepsti ?" „0 , gospod, jaz ga nisem tepel po 
postavah, temveč po hrbtu", reče ponižno fante\ 


